

2014年我呼和浩特实习结束一路南下辗转到苏州，那会实习基本上没有什么余钱的也就够两张车票钱，当时有想过找个工厂打打螺丝吧，好歹混碗饭吃吃，但是想想又觉的后怕，原因是大学期间在南京去台湾人的汽车配件厂打工两班倒晚七点站到早七点点焊汽车保险杠，一个月脚底都是血泡，我还记得那会晚上两小时给十分钟上个厕所，现在想想台湾老板在大陆真特么不是人。

大学专业工程造价大学刚毕业嘛人还是有点傲气的，心理想啊这专业我就杠上了，我这辈子就干这个了，但是新的城市想扎根真的挺难的看着空空如也的口袋我更不要脸的找了我妈一阵寒暄，最后我妈给我转了五千块钱。

资金到账了下面就是定工作和安排住宿了，我当时先在我同学宿舍猫了一个礼拜，悲剧的是，我在苏州造价信息网上抄下了苏州所有的造价咨询企业的名称和电话整整连续电话打了两天没有一家单位要招人的，当时特别特别失落，真的感觉人生那个黑暗啊，我同学当时跟我说啥骑驴找马呗跟哥几个先送送快递吧，我当时脸都黑了，好在哥们够坚持隔天又连续顺着电话本一个个打电话强行推销自己，到第5天的时候终于有个女老板说看你蛮有毅力的我们正好再考虑扩大业务，你可以来当个学徒我当时那个心情啊当即晚上请几个哥们吃了顿饭。

哪家公司我就不说了一个月1250块当时苏州最低工资标准，社保公积金都交当然还是双休，我当时还是挺满意的毕竟有人收留了。

这阶段我那几个同学陆续离开了苏州他们认为干的是苦力看不到希望在哪都一样就回老家城市去了。

后来租房子租到苏州职大边上，二手黑中介押一付一，一个月600房租还行但是水电费是真特么黑，这样的日子我持续了大半年很快我母亲的赞助花光了，单位每个月的1250我真的花的可省了。房租600水电费加网费我记得总共四户每户每月得300出头，通讯费100，公交费一个月大概需要150。于是每个月都要骗我妈1000块，就说交女朋友了实际是没有的，中午同事一起吃饭嘛基本上都要15块一份的，早饭、晚饭呢买一袋大米一罐老干妈，一碗饭挖一勺老干妈就算一顿饭了，实在想改善下伙食也就小区里面的小商店买个5块钱的肉2块钱的菜叶子做个菜饭了。

坚持了整整一年实在坚持不下去了，都毕业了还得父母养着这脸没处挂啊，于是就回老家发展了，找了个施工单位预算岗一个月2500但是没有公积金，过了半年发现这日子没法过为啥呢，周边没有聊得来的同龄人，除了有能耐进体制的单和他们比自己是自卑的，甚至还放弃了一个不错的相亲对象毕竟自己条件不行，这个内心深处是空虚的，一次契机跟我爸吵架了正好苏州以前一单身女同事联系了我下，瞬间血气上涌不带给家里知会一声的又跑到了苏州。

2016年这次进城没在敢进造价咨询单位，找了家装饰全国前几的单位，年薪6万，公司有饭补有班车每个月发3500元，当然了靠着这几千的月薪以及单位合作银行给办的信用卡顺利把以前女同事安排成了自己老婆，我一直觉得这是苏州前一家单位唯一的收获当然也是最幸运的一个，不务正业了两年这次抓住了机会拼命的工作和学习，不客气的说我现在在苏州本专业里面有足够吃饭的知识积累。

现在2023年了以前的女同事给我生了儿子，最近几年说不上多辛苦，但是也亏得自己够坚持父母能理解，现在差不多年薪也要20个W不是很多但我觉得也算能给父母一个交代了至少我超过他们了。

题外话说说现在的年轻一辈，刚毕业的比我那会还得难很多，首先机会不多其次现在的生活成本也更高，有时候也有点触动在网络上找同行业的毕业生带带路教点专业知识希望能帮得上有缘遇到的人，我也就这么大能耐。